

పంట వైవిధ్యంతో భూసారం

సిటీబ్యూరో, ఆగస్టు 10 (నమస్తే తెలంగాణ) : ఏక కాలంలో పలు రకాల పంటలను ఒకేచోట సాగు చేస్తే.. భూసారం పెరుగుతుందని, దీంతో అధిక దిగుబడి, గ్రీన్ హౌస్ వాయువులు, ఉద్ధారాలు తగ్గుతాయని ఇక్రికాట్ పాటు పలు అగ్రి కనెక్ట్ ల్యాబ్ లు చేసిన అధ్యయనంలో తేలింది. ఎనిమిదేండ్ల పాటు సుదీర్ఘకాలం చేసిన అధ్యయనంతో గ్రీన్ హౌస్ వాయువుల తగ్గంపు, భూసారాన్ని పెంచడమే లక్ష్యంగా పరిశోధనలు చేయగా, ఒకేసారి రెండు, మూడు రకాల పంటలను సాగు చేయడం ద్వారా ఎన్నో ప్రయోజనాలు ఉన్నట్లు తేలారు. ప్రపంచవ్యాప్తంగా అత్యధికంగా సాగు చేసే వరి, గోధుమ పంటలను ఒకేసారి పండించి ఫలితాలను అంచనా వేశారు. సాధారణ సాగు విధానాల కంటే డైవర్సిఫైడ్ వ్యవసాయ పద్ధతుల్లో 23 శాతం అధిక దిగుబడి వచ్చినట్లు గుర్తించారు.



స్వచ్ఛ పల్లెలు..

మళ్ళీ ఆగం

వికారాబాద్, ఆగస్టు 10 (నమస్తే తెలంగాణ) : బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వ హయాంలో స్వచ్ఛ పల్లెలు రూపుదిద్దుకున్న పంచాయతీల్లో పాలన పడకేసింది. 'పల్లె ప్రగతి'తో దేశంలో ఎక్కడా లేని విధంగా అభివృద్ధి చెంది అవార్డులను సొంతం చేసుకున్న పల్లెలు అరేడు నెలలుగా అస్వచ్ఛమయ్యాయి. కాంగ్రెస్ అధికారంలోకి వచ్చిన నాటి నుంచి ఒక్క రూపాయి కూడా నిధులివ్వకపోవడంతో గ్రామాల్లో సమస్యలు పేరుకుపోయాయి. గ్యాంజీలతో ప్రజలను మోసం చేస్తూ కాంగ్రెస్ కాలం వెళ్లిపోయింది. గ్రామాల్లో ఐదు నెలలుగా ప్రత్యేకాధికారుల పాలన కొనసాగుతున్నది. ప్రత్యేకాధికారులను నియమించారే తప్ప కేంద్రం నుంచి వచ్చే నిధులు నిలిచిపోవడం, రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఒక్క రూపాయి కూడా విడుదల చేయకపోవడంతో గ్రామ పంచాయతీల్లో అభివృద్ధి కంటం పడింది. వేసవి కాలంలో తాగునీటి సమస్య పరిష్కారానికి నిధులు ఇవ్వలేదు. పల్లెల్లో చిన్న చిన్న పనులు చేయించిన కాంట్రాక్టర్లకు రూ. 4 కోట్ల వరకు ఇవ్వాలి ఉన్నా ఇప్పటివరకు నిధులు విడుదల కాలేదు.



కోటిపల్లి మండల కేంద్రంలోని కుమ్మరి గట్టిలో చెత్తచెదారంతో పూడుకుపోయిన మురుగు కాలు

కేసీఆర్ ప్రభుత్వ

ఎలివేటెడ్ ఏమాయే..!

ఇంత అన్నాడు... లంత అన్నాడు... లంతలోనే ముంత బోయినట్లుగా ఉంది ఎలివేటెడ్ కారిడార్ కర్ణ. ప్రతిష్ఠాత్మకమైన ప్రాజెక్టుకు తామ జీవం పోశామంటూ.. రక్షణ శాఖ భూముల ప్రక్రియ కూడా తీసుకోనే సాధ్యమైందంటూ గొప్పలు పోయారే తప్ప.. తట్టదు మట్టిని ఇప్పటికీ తరలించలేదు. పాదమంటి ఎన్నికలకు ముందు కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం తంకంకొన్న పనిలో చేసిన పనులు.. 'ఎలక్షన్ స్టంట్' అని తేలిపోయింది. దీంతో హైదరాబాద్ కు తలమానికం కానున్న రెండు ఎలివేటెడ్ కారిడార్ నిర్మాణానికి ఆరు నెలలకు గాను గడుస్తున్నా.. ఒక్క అడుగు కూడా ముందుకు పడలేదు. ఇప్పటికే ఎప్పుడో మొదలుకావాల్సిన ప్రాజెక్టు.. ప్రాథమిక దశను కూడా దాటలేకపోయింది. ఇక ట్రాన్స్మిక్షన్ లో అడ్డెజర్ట్ పరిధి కాం వెళ్ల దీయాల్సిన పరిస్థితి నెలకొన్నది. అట్టహాసంగా భూమిపూజ చేసుకున్నా.. కాగి తాలపైకి తీసుకురావడంలో సర్కారు విఫలమైంది.

- సిటీబ్యూరో, ఆగస్టు 10 (నమస్తే తెలంగాణ)

డిజైన్లు ఖరారైనా..
దావాపు 16 కిలోమీటర్ల మేర రెండు ప్రధాన మార్గాల్లో నిర్మించనున్న ఎలివేటెడ్ కారిడార్ ప్రాజెక్టులు కాగితాల మీదకు కూడా తీసుకురా లేదు. ఓ వైపు రక్షణ శాఖ నుంచి తీసుకున్న భూములకు పరిపూర్ణ ఇతర ప్రాంతాల్లో భూముల బదలాయింపు ప్రక్రియ ఎక్కడ వేసిన గొంగళి అక్కడే అన్నట్లుగా చూపింది... ఇక ప్రాజెక్టు నిర్మాణంపై పూర్తి స్థాయి అంచనాకు ప్రభుత్వం వచ్చిపోయింది. హెచ్ఎడిఏ నిధులతో చేపడుతున్న ఈ



ఎలివేటెడ్ కారిడార్ నమూనా

సమలు మొదలయ్యేదెన్నదా?
ప్రాజెక్టు ఖర్చు.. తెలంగాణలో ఇప్పటివరకు ఎక్కడా లేనట్లుగా ట్రాన్స్మిక్షన్ లో అడ్డెజర్ట్ తో (టీఏ) అధ్యయనం చేసినందుకు ప్రభుత్వం ట్రాన్స్మిక్షన్ లో అడ్డెజర్ట్ ను నియమించాలని హెచ్ఎం డివిజన్ అడిగింది. జిటీఎస్ నుంచి శామ్మెంట్ వరకు, పూర్తికావాలి నుంచి డివిజన్ లో పూర్తి వరకు నిర్మించనున్న రెండు ఎలివేటెడ్ కారిడార్ కోసం సలహాదారులను నియమించుకునేందుకు హెచ్ఎం డివిజన్ అడిగింది. ఏ ఒక్క ఏజెన్సీ కూడా ముందుకు రాలేదు.

కాగితాలెక్కని కారిడార్లు..
దావాపు రూ. 3,800 కోట్ల అంచనా వ్యయంతో ఉత్తర తెలంగాణకు రవాణా సదుపాయాన్ని మెరుగుపరచే ఈ ప్రాజెక్టు విషయంలో కాంగ్రెస్ సర్కారు జాప్యం చేస్తున్నది. ఇప్పటికీ భూసేకరణ పనులు మొదలుపెట్టకపోగా, భూములు కోల్పోతున్న వారికి పరిహారం చెల్లించాలని ప్రాథమికంగా ఆనుకున్నప్పటికీ... రక్షణ శాఖ కోల్పోతున్న భూములకు మాత్రం ఇతర ప్రాంతాల్లో స్థలాలను కేటాయించాలి ఉంది. కనీసం భూ బదలాయింపు ప్రక్రియలోనూ ఎలాంటి ప్రోగ్రెస్ లేదు.

భూ బదలాయింపులో జాప్యం..
బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వంలోనే ఈ ప్రాజెక్టు సమూహాలు సిద్ధమైనప్పటికీ.. రక్షణ శాఖ భూముల బదలాయింపులో జాప్యం కారణంగా ప్రాజెక్టు ముందు సాగలేదు. కాంగ్రెస్ అధికారంలోకి రాగానే ఈ ప్రాజెక్టుకు భూములను కేటాయించేందుకు రక్షణ శాఖ ముందుకు దని భావించారు. కానీ ప్రభుత్వం ఆర్థిక వనరులు, వినియోగం, నిర్వహణ భారం వంటి రెవెన్యూ పరమైన అంశాలను సమగ్రమైన నివేదికను రూపొందించలేకపోయింది. దీంతో ధర్మ పార్టీ ఏజెన్సీలను నియమించుకునేలా హెచ్ఎం డివిజన్ ఏక ప్రభుత్వం అదేశాలు జారీ చేసింది. దీనికి ఆర్థిక వ్యవహారాల, మంత్రిత్వ శాఖతోపాటు ఎన్ఎస్ఎఫ్ఎ గుర్తింపు పొందిన ట్రాన్స్మిక్షన్ లో అడ్డెజర్ట్ కన్సల్టెన్సీలను హెచ్ఎం డివిజన్ ఆశ్రయించింది. కానీ ఇప్పటి వరకు ఏ ఒక్క ఏజెన్సీ కూడా ముందుకు రాలేదు.

నమస్తే తెలంగాణ

వికారాబాద్

I హైదరాబాద్, ఆదివారం 11 ఆగస్టు 2024 | VIKARABAD



వికారాబాద్ మున్సిపల్ పరిషత్ మొక్కలు నాటి వీరు పోస్తున్న వికారాబాద్ కలెక్టర్ ప్రతీక్ జైన్

'పార్కులను అభివృద్ధి చేయండి'

వికారాబాద్, ఆగస్టు 10 : వికారాబాద్ మున్సిపల్ పరిషత్లోని పార్కులను అభివృద్ధి చేయడంతో పాటు ప్రజలకు ఉపయోగపడేలా వారికి ట్రాక్లను ఏర్పాటు చేయాలని మున్సిపల్ కమిషనర్ జాకీర్ అహ్మద్, అధికారులను వికారాబాద్ కలెక్టర్ ప్రతీక్ జైన్ ఆదేశించారు. శనివారం పనమహా త్వచంలో భాగంగా వికారాబాద్ మున్సిపల్ పరిషత్లోని 14, 23వ వార్డుల్లోని పార్కులలో మున్సిపల్ చెరీవర్సన్ మంజూరమేకేట్ కలిసి కలెక్టర్ మొక్కలు నాటి సీట్ల పోశారు. అనంతరం మాట్లాడుతూ మానవ మనగడకు మొక్కలే ఆధారమని, వర్షాలు కురిసినందుకు చెట్లు డోహద పడతాయన్నారు. పర్యావరణ పరిరక్షణ అందరి బాధ్యతే అన్నారు. పార్కుల్లో యోగా బెడ్స్, పిల్లలు ఆడుకునేందుకు పరికరాలను ఏర్పాటు చేయాలన్నారు. పార్కుల్లో ఉన్న 23వ వార్డు పార్కులలో ఎలాంటి ఆట వస్తువులు కావాలంటూ ముచ్చటించారు. మున్సిపల్ సిబ్బంది, డిఆర్డీ, ఆర్ఎస్ లతో మాట్లాడి వారికి ఉన్న సమస్యల వివరాలను అడిగి తెలుసుకున్నారు. కార్యక్రమంలో మున్సిపల్ కౌన్సిలర్ రామస్వామి, మున్సిపల్ సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.

శాంతి భద్రతల పరిరక్షణలో రాజీవడొద్దు

రావకొండ సీపీ సుధీర్ బాబు..ఇబ్రహీంపట్నం పోలీస్ స్టేషన్ తనిఖీ



పోలీస్ స్టేషన్ వలసలను పరిశీలిస్తున్న సీపీ సుధీర్ బాబు

ఇబ్రహీంపట్నం ఆగస్టు 10 : శాంతి భద్రతల పరిరక్షణలో రాజీవడొద్దు రావకొండ సీపీ సుధీర్ బాబు పోలీసులకు సూచించారు. శనివారం ఇబ్రహీంపట్నం పోలీస్ స్టేషన్ ను ఆయన ఆకస్మికంగా తనిఖీ చేశారు. పోలీస్ స్టేషన్ రికార్డులు, పరిసరాలను పరిశీలించిన ఆనంతరం మాట్లాడారు. నేరాల అదుపును మరిన్ని సీసీటీ కెమెరాలను ఏర్పాటు చేయాలని, ప్రస్తుతం ఉన్న సీసీటీ పులిటీల నిర్వహణలో మరింత జాగ్రత్తలు తీసుకోవాలన్నారు, వెల్లొలింగ్ వ్యవస్థను మరింత పటిష్టం చేసి చోరలను నియంత్రించాలన్నారు. సమస్యలకు ప్రాంతాల్లో గెస్టిని ముమ్మరం చేయడంతో పాటు



బొంబాయిలోని రంగులు వేసి బోర్డు మార్పు అంగన్వాడీ కేంద్రం

ప్రీ ప్రైమరీ స్కూళ్లుగా..

అంగన్వాడీ కేంద్రాలు

బొంబాయి, ఆగస్టు 10 : అంగన్వాడీ కేంద్రాలు కొత్తరూపు సంతరించుకుంటున్నాయి. కేంద్రాల వైపు చిన్నారులు ఆకర్షితులయ్యే విధంగా వారిని తీర్చిదిద్దుతున్నారు. తల్లిదండ్రులు తమ పిల్లలను మూడేండ్లు నిండి సరికి అంగన్వాడీ కేంద్రాలకు పంపించుకుంటూ వెళితే, యూకేజీ చదువుల కోసం ప్రైవేటు పాఠశాలలకు పంపిస్తున్నారు. ప్రైవేటుకు అడ్డు కట్ట వేయడంతో పాటు అంగన్వాడీ కేంద్రాలను బలోపేతం చేయడానికి ప్రభుత్వం చర్యలు తీసుకుంటున్నది. ఇందులో భాగంగా అంగన్వాడీ కేంద్రాలను పూర్తి ప్రాథమిక పాఠశాలలుగా మారుస్తారు. ఇప్పటి వరకు అంగన్వాడీ కేంద్రం బోర్డులు నీటి రంగంలో ఉండేవి. కొత్తగా రూపొందిన బోర్డులపై 'అంగన్వాడీ పూర్తి ప్రాథమిక పాఠశాల' అని తెలుగులో, 'అంగన్వాడీ ప్రీ ప్రైమరీ స్కూల్' అని ఆంగ్లంలో రాయాలి. బోర్డులోని రెండు చివరల రెండు లోగోలు ఉన్నాయి. మధ్యలో తెలంగాణ ప్రభుత్వం లోగో ఉన్నది. జిల్లాలోని 1107 అంగన్వాడీ కేంద్రాల్లో ఈ బోర్డులు ఏర్పాటు చేయాలని అధికారులు అదేశాలు జారీ చేశారు.

- భవనాలకు రంగులు, మాలిన బోర్డులు
 - చిన్నారులకు త్వరలో యూనిఫాంల పంపిణీ
- వేయడం వంటి వాటిని నేర్పడంతో పాటు చిన్నారుల్లో ఆసక్తిని కలిగించే కథలు చెప్పాలి. అంగన్వాడీ కేంద్రాల్లో ఇప్పటి వరకు కొనసాగిన ఆటపాటలతో హాడిస్ బోధనతో పాటు కొత్తగా ఇచ్చిన పుస్తకాలు చిన్నారులకు ఎంతో ఉపయోగపడనున్నాయి. వీటిని బోధించడంపై అంగన్వాడీ కేంద్రాలకు ప్రభుత్వం అంగన్వాడీ కేంద్రాలకు ప్రభుత్వం అదేశాలు జారీ చేసింది. అదేవిధంగా ప్రభుత్వం పాఠశాలల్లోని విద్యార్థులకు అందజేస్తున్న యూనిఫాంలలో అంగన్వాడీ కేంద్రం వీటిని చిన్నారులకు ప్రభుత్వం ఒక జత యూనిఫాం అందించనున్నది. వీటిని మహిళా సంఘాల ద్వారా కుట్టించే పని కొనసాగుతున్నది. జిల్లాలో ఐదు ఐసీఎస్ ప్రాజెక్టులు, 1107 అంగన్వాడీ కేంద్రాలు ఉండగా, వీటిలో 492 మంది 3 నుంచి 6 సంవత్సరాలలోపు చిన్నారులు 19,693 మంది ఉన్నట్లు అధికారులు తెలిపారు.

భవనాలకు రంగులు..
పక్కా భవనాలున్న, ప్రభుత్వ పాఠశాలల్లోని తరగతి గదుల్లో కొనసాగుతున్న అంగన్వాడీ కేంద్రాల్లో అవసరమైన సదుపాయాలను